

UVOD:

Novac ima pored ostalog tu veoma vaznu funkciju da služi kao kupovno sredstvo. Savremeni novac predstavlja cirkulirajuću kupovnu moć koja se upotrebljava kao sredstvo razmene i sredstvo placanja. Novčani opticaj predstavlja “krvotok” privrednog tela. Zbog toga je vazno da ne samo privreda bude snabdevena dovoljnom količinom novca već i da taj novac obavlja navedene funkcije tj. da u njegovom opticaju ne dolazi do zastoja i drugih poremećaja koji mogu otežati funkcionisanje privrednog stroja.

BRZINA OPTICAJA NOVCA – PRIRODA I KARAKTER

Uloga novca u odvijanju privredne aktivnosti jedne zemlje i njegov uticaj na kretanje cena, dohodak i likvidnost reprodukcije je, postao osnovni predmet izučavanja monetarne teorije. U dugoj teoriji postojao je veliki broj suprotnih stavova o ulozi novca u privredi. S jedne strane postoji stav da je količina novca bez značaja za privredna kretanja, dok drugi smatraju da je količina novca jedan od osnovnih faktora privrednog razvoja i stabilnosti jedne privrede. Oni novcu daju veći i manji značaj. Opšte prihvaćen stav savremene monetarne teorije je da količina novca predstavlja jedan od značajnih faktora privrednih kretanja, posebno u uslovima kreditnog novca. U okviru monetarne teorije sve veća pažnja se poklanja izučavanju i istraživanju mehanizma prenošenja monetarnog delovanja na proces reprodukcije, s ciljem da se nađe odgovor na pitanje: Kako i kojom brzinom deluju pojedini instrumenti monetarne politike na osnovne privredne makroagregate, kao što su: nacionalni dohodak, cene, zaposlenost i drugo. Monetarna teorija u određivanju optimalne novčane mase i politici “aktivnog novca” polazi od

njene dinamičke interpretacije. Masa novca u privredi je vrlo promenljiva i dinamična veličina i zavisi od nekoliko faktora:

1. Mase novca u privredi koja oscilira s oscilacijama privredne aktivnosti uz stalnu tendenciju rasta
2. Brzine optičaja novca u privredi
3. Ponašanja privredne aktivnosti

Savremena monetarna teorija u određivanju optimalne novčane mase polaze od poznatog Marksovog zakona novčanog optičaja. Brzina optičaja novca ima sve veći značaj i sve je interesantnija za savremenu teoriju i operativno istraživanje. Brzinu optičaja novca je vrlo teško regulisati. Cene roba zavise od ukupne količine novca i brzine optičaja. Prihvatanje teorije o konstantnoj brzini optičaja novca u projekcijama i vođenju monetarne politike, dobojaju sve veći značaj i to predstavlja njenu očitu slabost. Brzina optičaja novca je izrazito promenljiva veličina. Brzina optičaja novca se i dalje u monetarnoj politici uzima kao stabilna kategorija, i to zbog toga jer je za njeno izučavanje potrebno izučavanje determinanti koje je određuju, potrebno je kontrolisati dosta složene funkcije što bi nam onemogućilo vođenje operativne monetarne politike. U našoj zemlji kao i u drugim zemljama teško je kontrolisati ekonometrijske modele, pri čemu je bitno da postojeća količina novca bude jednaka tražnji novca. Preko brzine optičaja novca istražuju se brojne veze monetarnog i realnog sektora privrede. Brzina optičaja novca mada vrlo složen faktor kretanja i ponašanja novčane mase, samo je refleks brojnih odluka i ponašanja bankarskog sistema, privrednih subjekata, države, izvoza i uvoza u odnosu na raspoloživi ili očekivani dohodak i novčana sredstva.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com